

成长日记

成长不仅仅是年龄的增长和知识的积累,更是一种心态的转变和能力的提升。回顾那些经历和感受,我学会了更加自信地面对挑战和困难,学会了更加珍惜身边的人和事,也学会了更加坚定地追求自己的梦想和目标。

“亏本”买卖也不亏

鄞州新蓝青学校206班

沈心(证号2412397)指导老师 臧克晶

我一直有个摆摊的梦想。一天,我和我的好朋友一起出去玩,正巧他们要去卖气球。我们一起确定了气球的价格,气球的成本大概是10元一个,造型华丽的气球卖15元,可以赚5元一个。推销到一半的时候,我偶遇了我的同学。他很想买个奥特曼气球,但是他的手上没有钱。看在他是我同学的份上,我决定给他免单。没想到后来,这个气球飞走了,他问爸爸要了15元,又向我买了一个。

摆摊结束后,我算了下账,两个气球一共成本20元,我收了15元,亏了5元,真是一笔亏本买卖。但是我好像赢得了更多的友情,“亏本”买卖也不亏。

我的烦心事

鄞州区堇山小学401班

齐梓翔(证号2462002)指导老师 任宏萍

我一直在练习小提琴。每天晚上吃完饭,我都会抽出30分钟到1个小时的时间来练琴,每到周末,我都风雨无阻地去老师那里学琴。

今天也不例外,妈妈像往常一样送我去老师那里拉小提琴。到了琴房,我小心地取出小提琴,在琴的背面装上琴托,把琴交给老师调音。等老师调好音,我接过琴,左手按着弦,右手握着弓,脖子一弯,开始拉琴。一个个音符在琴房里翩翩起舞,时而高,时而低,如一个个小精灵,在琴房里来回荡漾。

拉到一半的时候,我碰到了一个特别高的音,它像一只大老虎,阻挡了我的去路,任凭我怎么拉都拉不会。我的手上满是汗水。老师微笑着说:“别着急,慢慢来,老师以前也是这么练琴的。”看着老师温柔的神情,我抬起右手,深吸一口气,继续练习。琴房里又荡起了优美的旋律,老师的脸上也露出了微笑。

随着年龄的增长,烦心事也越来越多,但是只要静下心来,想办法克服困难,烦心事自然就会越来越少。

乡村即景

镇海区中心学校箭湖校区501班

虞子乐(证号2461047)指导老师 朱舟君

假期里,我住在老家。以前一直习惯在城市生活的我,竟也在朴素的乡村生活中领略到了一种与城市不同的美。

早晨的云雾还未全部消散,给乡村披上了一层朦胧的轻纱。村子里有一条泉水清澈的小溪,虽然现在还是早上,但它却不知疲惫,叮叮咚咚地向前奔流而去。

小溪上方有一座小石桥。桥上雕刻着几只体态各异的狮子,有的踏着一只绣球,威武地蹲坐在石墩上;有的怀里温柔地搂着小狮子。“滴滴——”喇叭声打破了原有的宁静,原来是卖菜的王爷爷骑着三轮车来摆摊了。

过了不久,原本冷冷清清的大街渐渐喧闹起来。小贩们卖力的吆喝声,妇女们的讨价还价声,合成了一首欢快热闹的赶集交响乐。

“汪汪!”身后传来几声狗叫,我回头一看,是一眼望不到头的田野。火红的高粱、金黄的稻谷、碧绿的青菜……一派硕果累累的景象。

这就是乡村的美丽景致,它不如都市繁华,但有着生机勃勃的美。



茶香四溢

鄞州区堇山小学202班

闻佳妍(证号2461965)指导老师 钱雯

这一次,我笑了

慈溪市第二实验小学302班

王楷添(证号2460108)指导老师 张朦

暑假里,我参加了画画班。两个星期后,培训班要举行一次国画比赛,妈妈给我报了名。

妈妈让我画人,我画得像妖怪;让我画景,我画得像一个迷宫。看着眼前的画,妈妈对我大吼:“从今天起,你每天认真真画五张!”就这样,我坚持了一周。第二个星期,我发现妈妈不在家,就少画了一张,可后来还是被发现了。她严厉地对我说:“如果你现在不努力,到了比赛时,输的人是你,而不是我。”听了妈妈的话,我非常内疚,坚定地说:“我一定会勤学苦练的。”就这样,我一路坚持到了比赛的日子。

到了比赛的那一刻,我的心跳得比兔子还快。我小心翼翼地拿起笔,准备开画。突然,“啪嗒”一声,墨水瓶不小心被我碰倒了,墨汁不仅弄脏了桌子,还弄湿了宣纸,我的脑子一片空白。心中有个声音在呼喊:“用手擦,擦出一幅画!”不管三七二十一,我赶紧用手擦啊擦……

比赛结束,评委们走上台,拿起选手们的国画欣赏起来。其中一位评委指着我的作品,问我:“小朋友,你是怎么画的?”我把经过一五一十地讲述完,旁边的评委们直夸我机智。

休息片刻,广播响了起来:“一等奖王楷添……”当我站上讲台的那一刻,我觉得以前的坚持都是值得的。

这一次,我笑了。

参加军事夏令营

鄞州区江东实验小学南校区302班

桑嘉辰(证号2462413)指导老师 骆轶

为期七天的军事夏令营结束了,回想起这几天的时光,别有一番滋味。

“挺胸抬头,五指并拢,双手紧贴裤缝。脚尖呈八字站立,目视前方!”在教官一声声的口令中,我们开始学习站军姿。大颗的汗水从我的额头冒出来,顺着眉毛流到脸颊。直到结束时,我才感觉双脚发麻,连走路都踉踉跄跄了。

一声哨响,我们便要快速集合,整齐列队。教官说这不仅是外在的展示,更是内心对纪律的敬畏和服从。在内务整理中,也有很严格的要求,鞋子需要摆放在固定的位置,床单要铺得平整。直到今天,我依然保持着这个习惯。

军体拳是整个训练营中最具挑战的环节,让我印象深刻的是第二个招式:插喉弹踢。这个动作需要单腿站立,我一直站不稳,没坚持几秒就失败了。教官上前鼓励我,耐心地教我站立的重心和技巧,我咬着牙,凭着力志撑了起来。一秒,两秒,五秒,十秒……终于成功了。虽然汗水浸湿了衣衫,但我却有满满的自豪感。

夏令营虽然短暂,却在我人生的画布上留下了浓墨重彩的印记。在未来的日子里,我将带着这份美好的回忆和宝贵的本领,继续前行。

换房间

宁波市四眼碶小学新河校区201班

李朗(证号2468015)指导老师 杨美东

今年暑假,我第一次出国旅游,去了新加坡。除了好看、好吃和好玩的,还有一件事让我印象深刻。

一天晚上,我正躺在酒店房间,被“轰隆隆”的声响吵得难以入睡。我猜是空调坏了,于是跟妈妈商量要不要给前台打个电话寻求帮助。妈妈拿起电话,讲了一堆我听不懂的英语。没过多久,一个修理工就带着爬梯,上门来为我们排查。

妈妈和这位修理工用英文交流之后,修理工就把空调和空调外机都仔细检查了一遍。然后,他用英语告诉我们,空调什么问题也没有。

妈妈又跟前台讲了一通英语,希望酒店直接给我们换房间。很快,我们就顺利换好了房间,四周终于安静了,我也终于能美美地入睡了。

经过这件事,我深深感受到了语言的力量。我们不仅要学好自己的母语,也要努力学好外语,这样还能给外国人讲讲咱们中国的故事呢。

放慢脚步,品一壶茶

慈溪实验中学706班

王瀚缘(证号2462382)指导老师 韩央妮

假期里,我学会了沏茶。

小学同学赠送了一罐茶叶给我,青色的瓷罐上写着“白牡丹”三个字。打开盖子,里面便是茶叶,夹杂了一丝淡淡的香味,深色的叶片中裹了银白色的茶毫。

沏茶的步骤倒也简单。首先烧一壶开水,接下来是“洗茶”——就是将适量的茶叶放入盖碗中用热水冲洗一遍,倒掉之后,再次注入热水,等待五六秒大致就完成了,最后将盖碗中的茶汤进行过滤,倒入杯中就可以饮用了。

茶汤的颜色是淡淡的金黄色,倒入杯中,端起来闻上一闻,一股清香钻入鼻腔;品上一口,淡淡的茶香在口腔中蔓延开来;让茶水缓缓地漫入喉咙,先是一阵微苦,但稍一回味,有种苦尽甘来的感觉。

生活中有许多有趣的事情等着我们去发现、去感受。希望我们都可以放慢脚步,去品味生活中的美好。

茶味人生

镇海应行久外语实验学校507班

季樊宇翔(证号2460781)指导老师 陈芳

今天,以“茶味人生”为主题的实践课让我们真正地了解了精细的制茶过程!

茶叶并没有光鲜亮丽的外表,但如果拿起一撮,凑近鼻子轻轻一闻,一股清香会从鼻腔流入脑中,让人心旷神怡。

把茶具都清洗干净后,拿起一小撮茶叶放在杯子里,然后沸水入杯,接着水杯里的茶叶像蝴蝶一样上下飞舞,你追我赶地玩耍,好不热闹,但随着时间的推移,一切又安静下来。

老师告诉我们,茶叶的工序有很多道,从农田的采茶到制作成品要经历很多次的翻炒、萎凋、发酵、揉捻、干燥、包装,是师傅们的耐心和细心,才能制造出一款好茶!

是啊,如果想取得成功和收获,也要静下心来,克服困难。这节品茶实践课实在太有意义了,不仅让我知道了制作茶的工序,还让我明白一个更深的道理:人生如茶,静待花开!



防溺水

鄞州区首南第一小学305班

胡智渊(证号2460944) 指导老师 朱奇红